
استان کردستان به عنوان یکی از نمادهای 
در  گذشته  پنجشنبه  یران،  ا وحدت 
دوازدهمین سفر استانی دولت وفاق ملی 
میزبان رئیس جمهوری و هیأت همراه بود. 
رئیس جمهوری در نشست‌های متعدد از 
نیازها و الزامات وفاق و وحدت گفت. اما 
دلیل سفر فقط این فراخوان‌های ملی 
نبود. هم شنیدن مشکلات مردم بود، آن 
طور که پزشکیان گفت، هم اینکه علاوه بر 
افتتاح چندین طرح، 25 هزار میلیارد تومان 
اعتبار برای پروژه‌های زیرساختی و تولیدی 

کردستان تعیین و تصویب شد.
 

عبور از نابرابری، نیازمند همدلی جمعی
نخستین برنامه سفر به کردستان، دیدار 
با فعالان اجتماعی و فرهنگی استان بود. 
پزشکیان با بیان اینکه »کشور برای عبور از 
نابرابری‌ها نیازمند همدلی و همکاری جمعی 
است«، تأکید کرد: »هیچ جناح یا گروهی 
به‌تنهایی قادر به اصلاح کشور نیست و 
موفقیت جز با مشارکت همگانی حاصل 
نمی‌شود. اگر مردم در جایگاه خود نقش 
خود را ایفا کنند، مسیر توسعه و عدالت 

هموار خواهد شد.«
وی، نخستین گام تغییر را »انتخاب مدیران 
از میان خود مردم و نخبگان هر استان« 
برشمرد و گفت: »گام بعدی تغییر سپردن 
تا  به سطوح محلی است  اختیارات 
استانداران با قدرت عمل کنند و به‌طور 
واقعی در جایگاه رئیس‌جمهوری استان 

ایفای نقش نمایند.«
رئیس جمهوری با تأکید بر رفع نگاه 
تبعیض‌آمیز در ساختار مدیریتی کشور 
بیان کرد: »باید به‌گونه‌ای عمل کنیم که 
هیچ‌کس خود را جدا از مردم نپندارد. تلاش 
دولت این است که اختیارات لازم واگذار 
شود تا در چهارچوب قانون، سیاست و 
چشم‌انداز ملی، خلاقیت و نوآوری به‌صورت 
محلی متبلور شود.« پزشکیان در توضیح 
چرایی نقش‌آفرینی بیشتر مردم، به ساختار 
دولت اشاره و تصریح کرد: »دولتی که در 
طول سال‌ها بزرگ و هزینه‌زا شده است، 
امروز بخش عمده‌ای از تورم را بر دوش 
مردم گذاشته است. در حالی‌که دولت 
باید خدمت‌گزار تولیدکنندگان باشد، در 
بسیاری از بخش‌ها به جاهایی رسیده‌ایم 
که مدیر و رئیس فراوان داریم، اما بهره‌وری 
اندک است.« رئیس جمهوری، مسیر اصلاح 

را در کوچک‌سازی دولت دانست و گفت: 
»هرچند کاری سخت و زمانبر خواهد بود، 
زیرا بسیاری به ریاست و تشریفات عادت 
کرده‌اند و این نگاه باید تغییر کند. زیرا هر 
هزینه‌ دولت که از توان مالی کشور فراتر 
رود، در نهایت به‌صورت تورم بر معیشت 
مردم تحمیل می‌شود.« پزشکیان، گفت: 
»سفرهای استانی فقط برای بازدید یا 
گفت‌وگو نیست بلکه برای لمس واقعیت 
زندگی مردم و شنیدن مستقیم مشکلات 
از زبان آنان است. هیچ گزارشی جای 
گفت‌وگوی ‌رودر‌رو را نمی‌گیرد و هیچ آمار و 
جدول کاغذی نمی‌تواند عمق رنج یا امید 

مردم را نشان دهد.«
وی تأکید کرد: »دولتی که به مردم تکیه 
کند، خطا را پنهان نمی‌سازد بلکه می‌کوشد 
آن را اصلاح کند. شکوفایی، حاصل گفت‌وگو 
و مشارکت است نه فرمان و بخشنامه. 
کشور زمانی امن و آباد می‌ماند که مردم در 
تصمیم‌سازی شریک باشند و احساس کنند 

رأی و نظرشان تأثیر دارد.«

اختلاف‌ها از بی‌عدالتی است
رئیس‌جمهوری در دیدار فعالان اقتصادی 
کردستان، رعایت چهار اصل »عدالت، 
مشارکت مردمی، همکاری بین‌بخشی و 
استفاده از فناوری مناسب در ساختار نظام 
اداری« را ضروری دانست و گفت: »اختلاف‌ها 
و ناهماهنگی‌ها از بی‌عدالتی سرچشمه 

می‌گیرد.«
رئیس‌جمهوری، با بیان اینکه »عدالت، 
اصل اول در ارائه خدمت و زیربنای هرگونه 
اعتماد عمومی و پایداری نظام مدیریتی 
است«، گفت: »اگر در سطح توزیع امکانات 
و ارائه خدمات، تبعیض وجود داشته باشد، 
زیربنای همکاری و توسعه از بین خواهد 
رفت.« وی با بیان اینکه »در یک سیستم 
مدیریتی عادلانه، پاداش‌ها و فرصت‌ها بر 
اساس شایستگی و نیاز توزیع می‌شوند، نه 
بر اساس نفوذ یا موقعیت اجتماعی«، اصل 
بعدی را مشارکت مردمی دانست و با بیان 

اینکه »تصمیم‌گیری در فضای بسته بدون 
گفت‌وگو با مردم نتیجه مؤثری نخواهد 
داشت«، تأکید کرد: »استانداران باید نقش 
رئیس‌جمهوری را در استان خود ایفا کنند و 
دغدغه‌های مردم را بشنوند. مردم و دولت 
باید در یک مسیر واحد حرکت کنند.« 
رئیس‌جمهوری اظهار کرد: »در دولت وفاق 
ملی هیچ مسأله‌ای نباید بدون پاسخ بماند. 
هر زمان تولیدکنندگان موفق شوند، دولت 

قدرتمند خواهد شد.«

منشأ اختلافات، دنیاطلبی است
و  علما  نشست  ر  د ی  ر ئیس‌جمهو ر
روحانیون استان، تفرقه را »دوری از حقیقت 
و فاصله گرفتن از نور‌ ایمان« توصیف کرد 
و گفت: »منشأ اختلاف‌ها عاوه بر جهل، 

زیاده‌خواهی و دنیاطلبی است.«
رئیس‌جمهوری در »نشست توسعه عدالت 
آموزشی در کردستان« با تأکید بر اینکه 
»ارزش و عظمت فداکاری مردم در ساخت 
مدارس با هیچ میزان پولی قابل مقایسه 
نیست«، اظهار کرد: »در حوزه آموزش و 
پرورش و معیشت فرهنگیان کارهای زیادی 
در دست بررسی است، اما وعده‌های 
شتاب‌زده نباید داده شود تا اگر در مسیر 
مشکلاتی پیش آمد، مردم احساس نکنند 

صرفاً شعار داده شد.«

ضرورت انتخاب مدیران شایسته
رئیس‌جمهوری در نشست فعالان سیاسی 
از اینکه فرصت دیدار و گفت‌وگو با مردم 
نیافت،  را  استان  مختلف  بخش‌های 
عذرخواهی کرد و گفت: »خیلی علاقه 
داشتم با همه مردم ملاقات کنم، اما حجم 
بالای کار اجازه نمی‌دهد به همه تقاضاها 
پاسخ دهم.« وی با تأکید بر انتخاب مدیران 
شایسته، گفت: »عمده مشکل کشور نه 
ناشی از کمبود منابع، بلکه ناشی از عدم 
مدیریت صحیح است. با توجه به تفویض 
اختیار به استان‌ها، فرصت دارید شایستگان 
را شناسایی، با آنان مشورت و سپس اقدام 

پزشکیان در کردستان با اشاره به ضرورت کوچک سازی دولت و تفویض اختیار به استانداران: 

نیازی به نسخه پیچی از تهران نیست
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عملی کنید. هر مسئولی می‌تواند با خرد 
جمعی مشکلات را حل کند و نیازی به 

نسخه‌پیچی از تهران نیست.«
پزشکیان با بیان اینکه »هیچ‌کس نباید 
از جایگاه و قدرت برای اعمال زور و تضییع 
حق دیگران استفاده کند«، گفت: »عدالت 
و انصاف باید نسبت به دوستان و دشمنان 
یکسان رعایت شود و خدمت به مردم محور 

تمامی اقدامات باشد.«
رئیس‌جمهوری گفت: »تغییر و اصلاحات 
ساده نیست. برخی افراد تاش می‌کنند 
قدرت را برای کسب منافع شخصی حفظ 
و حتی رفتار غلط خود را تحت عنوان 
مصلحت نظام توجیه کنند. ما باید بر 
اساس حق و عدالت، قدرت را در جامعه 
اعمال کنیم تا حقوق واقعی شایستگان و 

آحاد جامعه محقق شود.«
رئیس‌جمهوری با اشاره به اهمیت وحدت 
میان اقوام مختلف تصریح کرد: »با کمک 
برادران کرد، سنی، بلوچ، عرب و دیگر اقوام 
اصلاحات ممکن خواهد شد. این اقدام 
نیازمند پشتیبانی همه قواست و نشان 
می‌دهد تغییر تنها با همکاری، عدالت و 

تاش محقق می‌شود.«

مدیر باید بداند می‌خواهد به کجا برود
پزشکیان در نشست برنامه‌ریزی و توسعه، 
با بیان اینکه »مدیر باید بداند می‌خواهد 

کجا برود و چگونه برنامه‌ریزی کند«، به 
مدیران استان گفت: »شما می‌خواهید 
چه کردستانی بسازید؟ آیا نقشه و برنامه 
بلندمدت دارید یا روزمرگی و اقدامات 

پراکنده را دنبال می‌کنید؟«
وی به نشانه‌هایی که حاکی از نارضایتی 
مردم از مدیران است اشاره و تأکید کرد: 
»اگر مردم ناراضی هستند، تقصیر مردم 
نیست، تقصیر مدیر است. مدیر باید 
خود را اصلاح و مشکلات را حل کند. هیچ 
مسأله‌ای نباید مانع خدمت به مردم شود. 
اعداد و شاخص‌ها نشان می‌دهد باید به 
خودمان بیاییم و خودمان را اصلاح کنیم.«

رئیس‌جمهوری ادامه داد: »تاش ما باید 
همواره برای حل مشکلات مردم باشد و اگر 
موفق نشدیم، باید به مردم اطلاع بدهیم 
و از آنان کمک بخواهیم. به‌عنوان مثال در 
زمینه منابع آبی، اگر باران نیاید و پشت 
سد آب کم باشد، نمی‌توانیم معجزه کنیم، 
اما می‌توانیم مردم را ترغیب کنیم مصرف را 

بهینه و بحران را مدیریت کنیم.«
وی با اشاره به اینکه »ما روزانه بیش از 9 
میلیون بشکه نفت و گاز مصرف می‌کنیم«، 
افزود: »ما مقصر نبود صرفه‌جویی هستیم 
و باید مسئولیت اقدامات خود را بپذیریم. 
مدیری که دغدغه مردم را ندارد، صلاحیت 
مدیریت ندارد و هیچ دستاوردی برای جامعه 

نمی‌کند.« ایجاد 

تشریح دستاوردهای سفر
رئیس جمهوری در گفت‌وگو با شبکه تلویزیونی استان، دستاوردهای سفر را 

کرد. تشریح 
پزشکیان با اشاره به اینکه »همه پروژه‌های اجرایی پیش از سفر بررسی شده 
و بر اساس اولویت‌ها، هماهنگ شده است«، گفت: »بعد از سفر، پیگیری 
مصوبات از سوی معاونت اجرایی انجام می‌شود و هیچ برنامه‌ای بدون 
پیگیری باقی نمی‌ماند.« رئیس جمهوری اظهار کرد: »بسیاری از این پروژه‌ها 
به دلیل طولانی شدن فرآیند اجرا هنوز تکمیل نشده‌اند، اما با اقدامات 
هماهنگ شده معاونت اجرایی و وزارتخانه‌های ذی‌ربط، در دولت چهاردهم 
هیچ پروژه‌ای مصوب نمی‌شود که اجرا نشود. تا امروز هم بیشتر مصوبات 
سفرهای استانی اجرایی شده است.« پزشکیان با اشاره به اعتبارات اختصاص 
یافته برای کردستان اعلام کرد: »نزدیک به 25 هزار و 500 میلیارد تومان اعتبار 
دولتی برای توسعه زیرساخت‌ها از راه، آب، برق، گاز، دانشگاه و مدارس در نظر 
گرفته شد. از این میزان، 8 هزار میلیارد تومان برای راه‌سازی و بقیه به عنوان 
تسهیلات بانکی سرمایه‌گذاران در نظر گرفته شد. سرمایه‌گذاری خصوصی به 

ارزش حدود 12 هزار میلیارد تومان پیش‌بینی شده است.«
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صدای پاستور

  آب؛ سرمایه‌ای برای زندگی
مسئولیتی برای همگان

مدیریت آب در ایران دیگر یک موضوع بخشی یا فنی نیست؛ 
مسأله‌ای است ملی که زندگی امروز و فردای ما را در بر 
می‌گیرد. منابع آبی کشور بویژه در مناطق پرجمعیت، با فشار 
مضاعفی روبه‌رو شده‌اند. رشد شهرنشینی، تغییر اقلیم، کاهش 
بارندگی‌ها و الگوهای ناصحیح مصرف چهره‌ای تازه به این 
بحران داده‌اند. در چنین شرایطی لازم است با نگاهی علمی، 

آرام و درعین‌حال قاطع به سراغ اصلاح مسیر برویم.
تهران به‌عنوان کلان‌شهری با جمعیتی چندین میلیونی در 
خط مقدم این چالش قرار دارد. تأمین پایدار آب آشامیدنی 
برای این جمعیت مستلزم برنامه‌ای منسجم، سرمایه‌گذاری 
در زیرساخت‌ها و همکاری عمومی است. دولت در ماه‌های 
ح‌های تکمیلی را برای تقویت  گذشته مجموعه‌ای از طر
امنیت آبی تهران آغاز کرده است؛ از توسعه تصفیه‌خانه‌ها و 
بازچرخانی پساب، تا نوسازی خطوط انتقال و کنترل هدررفت 
در شبکه. این برنامه‌ها گام‌به‌گام در حال اجرا هستند و 
هدفشان مقاوم‌سازی تهران در برابر خشکسالی‌ها و تغییرات 

اقلیمی آینده است.
در کنار این اقدامات پروژه انتقال آب از سد طالقان به 
تهران به‌عنوان یکی از طرح‌های راهبردی در حال تکمیل 
و بهره‌برداری است. بهره‌برداری از این پروژه، در کنار 
برنامه‌های توسعه‌ای دیگر مانند نوسازی شبکه‌های قدیمی، 
به معنای افزایش تاب‌آوری تهران در برابر فشارهای اقلیمی 

و جمعیتی است.
اما نباید فراموش کرد که انتقال آب، هرچند لازم و مفید است، 
فقط یکی از اجزای سیاست آبی کشور به شمار می‌رود. آینده 
پایدار در گرو اصلاح رفتار مصرفی و تغییر نگاه ما به آب است. 
هیچ طرح و پروژه‌ای بدون همراهی مردم به نتیجه نخواهد 
رسید. هر خانواده، هر مدرسه، هر مجتمع مسکونی و هر واحد 
صنعتی می‌تواند در صرفه‌جویی و مدیریت مصرف نقش‌آفرین 
باشد. در این مسیر دولت سیاست‌های تشویقی، تعرفه‌های 
عادلانه و برنامه‌های آموزشی را برای افزایش آگاهی عمومی دنبال 
می‌کند تا صرفه‌جویی به یک رفتار فرهنگی پایدار بدل شود.

دولت با واقع‌گرایی و دوری از شعار، مسیر حل‌مسائل را بر پایه 
گفت‌وگو و همدلی ملی بنا کرده است. اطلاع‌رسانی دقیق درباره 
وضعیت منابع، شفافیت در اعلام اقدامات و دعوت از مردم برای 
مشارکت، بخشی از این رویکرد است. ما در برابر مردم وظیفه 
داریم هم واقعیت‌ها را بیان کنیم و هم راه‌حل‌ها را به‌روشنی 

ارائه دهیم تا امید و آرامش اجتماعی حفظ شود.
بحران آب در تهران و دیگر مناطق کشور قابل مدیریت است؛ 
ـــ از دولت و شهرداری تا  ـ به شرط آنکه همه نیروهای ملی ـ
ـــ در کنار هم قرار گیرند. امروز دیگر  ـ رسانه‌ها و شهروندان ـ
زمان مقصر دانستن یکدیگر نیست؛ زمان همکاری است. 
اگر مصرف آب در کشور فقط چند درصد کاهش یابد، معادل 

ساخت ده‌ها سد جدید صرفه‌جویی خواهد شد.
سرزمین ایران در طول تاریخ با تدبیر و همیاری مردمش از 
خشکی و کم‌آبی عبور کرده است. دولت چهاردهم با تکیه 
بر واقع‌گرایی و گفت‌وگوی ملی مسیر توسعه پایدار را در 
پیش گرفته است. بحران آب نه با انکار حل می‌شود و نه با 
نگرانی افراطی؛ بلکه با برنامه، صبر و همراهی مردم. اگر همه 
ما سهم خود را در این مسیر ادا کنیم، می‌توانیم اطمینان 
داشته باشیم آینده تهران و ایران همچنان زنده، سبز و قابل 

زیست خواهد ماند.

فاطمه مهاجرانی

سخنگوی دولت

پروژه‌های افتتاح شده 
در این سفر مجموعه‌ای از طرح‌ها در دو بخش تولیدی و زیرساختی با حضور 
پزشکیان افتتاح شد. طرح توسعه کارخانه پنجره آریا در سنندج، شبکه آبیاری 
و زهکشی پایاب سد گاران در شهرستان مریوان، سامانه انتقال آب از سد 
قوچم به شهرستان دهگلان، مجتمع گلخانه‌ای 5 هکتاری »بوژان طراوت 
طبیعت« در دیواندره و سامانه هوشمند پایش منابع انرژی در سنندج و 
نیروگاه خورشیدی 10 مگاواتی سقز به بهره‌برداری رسیدند. در حوزه سامت 

کار ساخت بیمارستان 250 تخت‌خوابی بانه آغاز شد.
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